

Кружковое объединение «Природная мастерская»

Дата: 22.01.2024г

Конспект занятия по теме: «Изготовление поделки «Закладка для книг».

Цель: научить обучающихся изготавливать закладку для книг «Червячок»,

Задачи:

- познакомить с технологией изготовления закладки;
- способствовать развитию фантазии, познавательной и творческой активности детей, самостоятельности;
- воспитывать аккуратность, интерес к творческой деятельности.

Материалы:

- Шаблон
- Плотная бумага белого цвета
- Картон-основа из любой цветовой гаммы
- Разноцветные бумажные полоски различной ширины
- Ножницы
- Клей
- Степлер
- Тесьма для язычка

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Получать больше удовольствия от процесса чтения можно не только от содержания книги и ее внешнего вида, но и от использования закладки, именно эта деталь помогает быстро найти нужную страницу в книге.

Первая закладка была изготовлена более 1000 лет назад. Она была создана первыми пользователями книг. Книги были очень дорогие и требовали особого отношения к каждой страничке. Культура чтения книг в прежние времена предполагала обязательное использование книжной закладки. Читателю нужно было сохранить место при остановке чтения, сделать пометки и быстро их найти при повторном обращении к книге без причинения ей вреда. Сложность издания первых книг и их высокая цена предполагали долгий срок службы и бережное хранение. Старинные книги издавались на века. Учитывая массивность средневековых книг, параллельно с тканевыми закладками изготавливали регистры из пергамента, помогающие много раз открывать книгу в нужном месте. Регистры крепились сбоку и, слегка выступая за края, облегчали поиск нужной страницы. Их изготавливали из кожи, пергамента, ткани.

Современные книжные закладки, изготавливаемые с применением новейших технологий. Из самых современных закладок можно назвать закладку-резинку с указателем на нужную строку и закладку-перо, позволяющую делать необходимые пометки в книге, не нанося ей при этом вреда.

И, конечно же, забавные закладки в виде фигурок людей и животных заставят читателя улыбнуться, открывая книгу и приступить к чтению с хорошим настроением, помогая каждый раз без труда возвращаться к нужной странице. Закладки бывают разные, в том числе и бумажные, которые можно легко и просто делать своими руками, вкладывая в это творчество изюминку своих мыслей.

2.Основная часть.

Шаг 1. Замеряем картонную полоску размером не более 20 на 5 сантиметров. Чуть меньше по длине рисуем произвольно на белой бумаге извилистую фигурку змейки и два кругляшка-глаза.

Шаг 2. Вырезать сразу ее не нужно. Удобнее будет прямо на контурный рисунок наклеивать аппликацию. Для этого заранее подготовленные полоски разного цвета, чуть шире, чем сама змейка, приклеиваем в произвольном порядке.

Шаг 3. После высыхания вырезаем по контуру рисунок и приклеиваем на картонную основу.

Шаг 4. Наша закладка почти готова. Последние штрихи — это приклеить глазки и нарисовать улыбку.

1.



2.



3.



4.



Шаг 5. По вашему желанию также можно сделать степлером отверстие и привязать красивую ленточку или тесемку. Как будто язычок. Теперь закладка готова!



3.Подведение итогов.

Вот так просто выполняется замечательная закладка, которая будет мило смотреться на любой книге.

На основании этой заготовки можно создать свою закладку, выбрав для нее любую мордочку. А с любимым героем и прочтение книги станет интереснее.